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v Intégrale définie |/

v Somme de Riemann /[ 2- Wmmﬂﬂ

V' Théoréme fondamental du calcul

/ f(z) dz = F(b) — F(a)



[N

V' Intégrale définie avec changement de variable
V' Calcul d’aire

Vv Aire entre 2 courbes
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du = 3dzx dx:d?u




Faites les exercices suivants

Section 1.6 # 34 a 36



Quelle est la différence entre

/abf(zv) a /abf(t) it /:f@ 10 /abf(f) g

A part la lettre utilisée pour la variable, il n’y en a pas






Un dit qu’une fonction est pair st f(x) = f(—x)

et qu’une fonction est impairsi f(z) = —f(—z)
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cosx dr —= 9 cos T dr = 2sinx
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27 2t
/ sinx dr = —coszx
0

0

= —cos(2m) — (— cos(0))
=—1+1 =0
Comment faire pour trouver ’aire total?

Aire 1C1

Aire 1c1
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r=0,m, 27
On trouve les zéros de la fonction
27
)

T 27 -
/ Sin x da:—/ sinx dr = —cosx| — (—COSZIZ‘
0 T 0

— —coST +cosO -+ cos2m — cosT

=1+14+14+1 =4

¢\
1 2 3W/




S1 on veut trouver I’aire entre la fonction et 'axe des x, 1l faut

1) Irouver les zéros de la fonction qui sont dans I'intervalle

ai,ds,...,ay € la,b| ou f(a;) =0

2) On additionne les intégrales d’un zéro a un autre en changeant de
signe si la fonction est négative.

/ () do / F(x) dol /b f(x) da

Comment déterminer on si c’est un + ouun - ?

Pas besoin!

/aalf(a;') dr| + /aan(at) dr|+ -+ /aif(@ dx




Faites les exercices suivants

Section 1.6 # 37 a) et b)



Comment faire pour trouver I’aire comprise entre deux fonctions?

g(x)

Les points d’intersection des deux fonctions sont les zéros de la
ditférence des deux fonctions.

On revient au cas qu’on a déja traite.



- Calculer aire entre f(z) = 2° +4x + 1 et

g(r) = —2* +2x+5 sur [—32]

flx)—g(x)=2*+4x+1— (—2° + 22 + 5)
=22+ 22 -4 =2(2*+zx-2)=2(xz - 1)@ F2

Les zéros sont © = =2, 1

/—2f(a?)—g(w) dr| + /;f(zz?)—g(:z:) dxr| + /jf(;p)_g(x) dr

r° +2x — 4 dxr = ; L4 —4x + C




- Calculer Iaire entre f(x) = 2 + 4z + 1 et
g(x) = —2* +2x+5 sur [—3,2]

‘/:f(w)_g(x) az| + /121‘(:6)—9(9:) d| + /12f(x)—g(zzz) dx




- Calculer Iaire entre f(x) = 2 + 4z + 1 et
= 2 +2x+5 sur [—3,2]

g(z) =

‘/3 f(@) —g(x) dz| + /2f(fv)—g(x) dz| + /1 F(z) — g(x) da
9 3 —2 20
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- Calculer Iaire entre f(x) = 2 + 4z + 1 et
g(x) = —2* +2x+5 sur [—3,2]
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g(z) =

[, rr-s 0]

3 —2 20

203, LT 20\ | 27
el = () (3) -5

- Calculer Iaire entre f(x) = 2 + 4z + 1 et
= 2 +2x+5 sur [—3,2]

) dx| + /12 f(z) — g(x) dx

Alre = = —




g(z) =

- Calculer Iaire entre f(x) = 2 + 4z + 1 et
= —2°4+2x+5 sur [—3,21 T

‘/f (=) ~ g(a) da| + | [ 12f<x>—g<x> da| + | [ (@) - gla) da

11 2 11 49
Aire = ! _ =




Faites les exercices suivants

Section 1.6 # 37 ¢) a e)
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v Changement de borne
v/ Fonction pair et fonction impair

V' Calcul d’aire

V' Calcul d’aire entre deux fonctions






